

省委农村工作会议强调 扛起海南“三农”工作使命任务 为自由贸易港建设和海南高质量发展夯基固本 冯飞讲话 刘小明主持 沈丹阳出席

本报海口1月29日电 1月29日，省委农村工作会议在海口召开，传达学习中央农村工作会议精神，安排部署我省“三农”工作。省委书记冯飞讲话，省长刘小明主持，省委副书记沈丹阳等省领导出席。

会议肯定去年我省“三农”工作成效，指出做好海南“三农”工作在农业强国建设大局中具有特殊重要性。要学深悟透习近平总书记关于“三农”工作的重要论述，贯彻落实党中央有关决策部署和省委工作安排，把握自身特点、找准目标定位、扛起使命任务，建设农业强省，为自由贸易港建设和海南高质量发展夯基固本。

会议要求，要抓紧抓实粮食和重要农产品稳产保供，严格落实粮食安

全党同责，扎实开展良种良法良田良机保障和粮食提升粮食产能三年行动，推动种业振兴，坚持多目标决策、防止合成谬误，量质并重加强耕地保护和建设。要守牢不发生规模性返贫底线，落实防止返贫监测帮扶机制，加强产业和就业帮扶，实施农民增收三年行动，培育壮大集体经济。要提升乡村产业发展水平，梯次培育南繁种业、水产养殖等农业重点产业链，建设特色产业集群，现代农业产业园、农业产业强镇，大力发展休闲农业、森林康养等业态，优化农产品冷链物流体系，做强以“海南鲜品”为统领的品牌体系，完善联农带农机制。要以和美乡村建设为抓手提升乡村建设水平，强化规

引领，加强村庄风貌管控，改善农村人居环境，补齐基础设施和公共服务短板，推动农村生态文明建设。要深化农村改革和农业对外开放，构建现代农业经营体系，推进农村“三块地”、集体产权、集体林权、农业水价、供销社等各项改革，探索垦地融合新模式，加强“一带一路”农业交流合作，发展农业外贸和进口农产品加工业。要加强党对“三农”工作的全面领导，树牢大抓基层的鲜明导向，健全县(市)乡村三级治理体系功能，加强矛盾纠纷排查化解，强化政策支持和要素保障，加强“三农”干部作风和能力建设，提升乡村治理水平，为推进乡村全面振兴提供坚强保障。(沈伟)

全省安全生产工作会要求 扛起防范化解重大安全风险政治责任 确保人民群众生命财产安全 冯飞讲话 刘小明主持

本报海口1月29日电 1月29日，全省安全生产工作会在海口召开，传达学习习近平总书记近期关于安全生产工作的重要指示精神、全国安全生产电视电话会议精神，研究部署我省安全生产工作。省委书记冯飞讲话，省长刘小明等省领导出席。

会议通报2023年度全省安全生产工作情况，听取相关部门和市县工作汇报，要求全省各级各部门要切实担起政治责任，按照党中央、国务院决策部署，坚决扛起防范化解重大安全风险政治责任，克服麻痹松懈思想和侥幸心理，把“时时放心不下”的责任感转化为“事事心中有底”的行动力，紧扣“减量控大”目标，绷紧安全生产这根弦，全面排查整治各类风险隐患，把安

全防范责任措施落实到基层末梢、岗位人头，守牢不发生重特大事故底线，确保人民群众生命财产安全。

会议强调，要全面加强重点领域薄弱环节监管，组织开展好消防安全作业和生产经营、安全疏散条件不足、违规设置防盗网和广告牌等问题，警惕“小场所”、避免“大事故”，加强校园安全工作，针对消防基础薄弱的“旧区域”、快速发展的“新业态”、易被忽视的“老问题”，强化部门联合督导检查，坚决遏制事故、稳控形势。要全面加强春运交通运输安全保障，聚焦客运场站、道路客运、琼州海

峡运输、桥梁隧道等重点，组织开展风险隐患排查治理，严格查处违法违规行为，做好恶劣天气应对防范，强化应急处置准备，加强交通疏导、安全提示和路面执法。要全面加强旅游市场安全管理工作，制定完备的现场管理和应急处置预案，确保文旅活动安全有序开展。要全面加强危险化学品、烟花爆竹等方面管理，紧盯重点区域、重点环节，加大排查整治力度。要夯实安全基层基础，压实党委政府、部门、企业和从业人员“四个责任”，推进风险分级管控和隐患排查治理双重预防机制建设，完善安全生产基础条件，强化安全科技和工程治理，及时准确进行信息报送，培育安全文化，为海南自由贸易港建设营造安全稳定的社会环境。(沈伟)

冯飞在海口暗访检查安全生产工作指出 落实主体责任 狠抓隐患排查 以更大力度更实举措抓好安全生产工作

本报海口1月29日电 1月29日，省委书记冯飞在海口市以“四不两直”方式暗访检查安全生产工作。

冯飞来到位于美兰区的一处自建老年公寓，发现部分防盗门窗设置不规范，影响消防救援和火灾逃生，要求负责人立即进行整改。他指出，老年公寓安全管理事关民生福祉，要始终坚持人民至上、生命至上，保持“时时放心不下”的责任感，守牢安全底线，对各类消防设施和用电、用燃气等设施要常态化开展检查，严

格执行值班值守和安全巡查制度，确保机构住养人员的生命财产安全。冯飞来到社区检查安全管理情况，现场督促相关负责人对电动自行车私拉乱接充电、车辆占用消防通道等问题全面排查整改，提升安全责任意识，确保安全管理措施执行到位、有效落实。

在海南省农垦中学，冯飞检查学校各项消防工作开展情况。他指出，要充分认识到做好校园消防安全工作

的重要性，严格落实“一岗双责”要求，强化风险防控，狠抓隐患排查，确保校园消防安全。冯飞还来到龙昆南路一处多业态混合商业综合体，实地检查疏散通道是否保持畅通、消防设施器材是否配备齐全等情况。他要求，要时刻绷紧安全生产这根弦，严格落实主体责任，织密消防安全责任网，及时总结复盘他地事故案例教训，以更大力度更实举措抓好安全生产工作。(沈伟)

南山“4+2”项目工作推进会议召开 周红波出席 李军主持 陈希刘耿参加

本报讯(记者 刘少珠)1月29日，南山“4+2”项目工作推进会议召开。省委常委、市委书记周红波出席，省人大常委、党组书记、副主任李军主持，陈希、刘耿等市领导及省人大常委会负责同志参加会议。

会议分别听取市政府、海南南山文化旅游开发有限公司关于项目进展情况的汇报。与会人员围绕项目推进过程中遇到的困难和问题进行研究讨论，进一步明确各项具体工作的实施

步骤和时间节点。周红波强调，推进南山“4+2”项目建设，是贯彻落实省第八次党代会精神的具体举措，也是推动南山文化旅游区提质升级、打造国际旅游胜地的现实需要。要进一步压实责任，加强工作调度，强化对接沟通，抓好跟踪督办，同时建立完善前线工作专班，坚持心往一处想、劲往一处使，积极出主意、想办法，协同推进各项工作落实，推动南山“4+2”项目建设提质增效。

李军充分肯定了此次会议所取得的成效。他强调，要深刻认识南山“4+2”项目的重要性和必要性，切实统一思想、形成共识、协调行动，建立健全定期调度和定期汇报机制，攻坚克难、协调解决项目推进过程中遇到的困难和问题，尤其是抓紧推进征拆等制约工程、瓶颈工程，以“钉钉子”精神持之以恒一抓到底，努力提升三亚文化产业竞争力，助推打造国际旅游胜地。

超快科学与量子感知国际会议在三亚举行 500余位中外专家学者参会

本报讯(记者 郭志华 张慧林 实习生 桂周琪)1月26日至29日，超快科学与量子感知国际会议(USQS 2024)在三亚举行，来自全球十余个国家和地区的500余位高层次专家和学者汇聚三亚崖州湾科技城，共商超快科学与量子感知技术。

上海科技大学李德新院士、维也纳技术大学安德鲁斯·巴图斯卡院士、华东师范大学曾和平教授共同担任本次大会主席；北京大学龚旗煌院士、中国科学技术大学潘建伟院士、海南大学骆清铭院士、南京大学祝世宁院士、山西大学贾锁堂教授、华东师范大学钱旭红院士应邀为本次大会荣誉主席。

会议分为开幕式、大会报告、主题报告、专题报告4个板块。

在开幕式上，华东师范大学副校长施国跃与大会主席曾和平分别致辞。他们表示，超快科学与量子感知是现代科学的核心领域之一，其在科学研究、工业生产、医疗健康等诸多领域都有着广泛的应用前景，本次大会汇集了相关领域的全球顶级专家，希望大家携起手来，推动技术进步和产业发展，实现科技共创、知识共享、产业共赢。开幕式由华东师范大学校务委员会副主任、海南研究院院长李志斌主持。

期间，安德鲁斯·巴图斯卡院士、北京大学郭弘教授、维也纳大学奥利弗·赫克教授、南开大学陈志刚教授作主旨报告。

论坛设置了超快科学(Ultrafast Science)和量子感知(Quantum Sensing)

两个主题报告，分别由西北工业大学赵建林教授和山西大学张天才教授主持。此外，还设置了15个专题报告。

在为期3天的研讨会中，与会专家围绕超快科学与量子感知相关技术的未来发展以及在海洋领域的应用展开了深入的交流，为相关领域的科技革新注入了新活力。

李志斌表示，华东师范大学海南研究院是实施国家战略精准对接工程、服务地方经济社会发展的重要平台，是学校首个综合性的地方研究机构，聚焦海洋强国战略，开展科技研发、成果转化、人才培养和国际合作等工作。下一步，将发挥高校科研优势，更好服务国家重大需求和地方经济社会发展。



新奋斗拼出新精彩

三亚：锚定干在实处走在前 多措并举推动投资扩容增效

本报记者 郭志华



近日，三亚合联中央商务区项目120米塔楼实现封顶。本报记者 李学仕 摄

今年，省政府工作报告提出，打好投资扩容增效攻坚战，固定资产投资增长10%。对于三亚而言，使命光荣、责任重大。

如何打好投资扩容增效攻坚战？三亚将充分调动和发挥主观能动性，紧紧抓住扩投资、促消费两大方向，锚定干在实处走在前，多措并举推动投资扩

扩投资强招商，力促项目早落地

1月3日，总投资约25亿元的“海棠故事”特色文化商业项目(一期)主

体结构封顶，预计2026年初实现试营业。

1月15日，作为海南省重点重大项目之一，G98环岛高速公路三亚崖州湾科技城段改建工程项目实现隧道部分主体完工通车。

每一个重点项目建设背后，都是一个经济增长点。 下转2版 >

龙腾三亚 温暖中国年



“一厢难求”——三亚年夜饭预订火爆

距龙年春节还有10余天，不少市民游客已着手准备年夜饭。连日来，记者走访发现，三亚今年的年夜饭预订已是“一厢难求”。

记者了解到，从去年12月开始，三亚各酒店、餐厅把“年夜饭”

当作重点戏来抓，着手促销工作和场地布置，并推出多种套餐供消费者选择。不少酒店、餐厅继续推出年夜饭外送、大厨上门、新年礼盒等服务，酒店厨师大年初一至元宵节期间都可根据客人需

求备好食材，提供上门烹制服务，现做团圆家宴。

图为1月28日，众多市民游客在半山半岛帆船港海鲜餐厅就餐。

本报记者 李学仕 摄

更多报道见3版